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УДК 159.9 

ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ 

ЛІДЕРСЬКИХ ЯКОСТЕЙ У МАЙБУТНІХ ПСИХОЛОГІВ 

Бігун Любов, здобувач ОС «бакалавр», РДГУ 

Керівник: Новік Л.О., старший викладач 

 

Студентський вік є сензитивним для формування лідерських якостей, 

оскільки в цьому віковому періоді починається процес життєвого і 

професійного самовизначення людини, з’являється потреба в суспільно 

корисній діяльності, нових видах міжособистісної взаємодії. Аналізуючи 

специфіку професійної діяльності психолога, виокремлюємо якості, що 

будуть необхідні фахівцю для досягнення лідерської позиції в конкретних 

умовах та здійснення ефективного лідерського впливу. Лідерські якості 

майбутнього психолога – це сукупність індивідуально-особистісних і 

соціально-психологічних властивостей майбутнього фахівця, які 

забезпечують його здатність інтегрувати та цілеспрямовувати групу для 

успішного досягнення поставлених цілей [1].  

Проблеми виховання лідерів, створення умов для розвитку лідерських 

якостей і формування соціально активної особистості розглядають у своїх 

дослідженнях Д. Алфімов, Т. Вежевич, А. Войцихова, Б.Головешко, І. Купа, 

Л. Локошко, Т. Прохоренко, К. Садохіна, К. Слесик, В. Татенко, 

О. Тихомирова, О. Чорна, В. Ягоднікова та ін. 

Аналіз наукової літератури з проблеми, дозволяє нам говорити про те, 

цілеспрямоване формування лідерських якостей студентської молоді 

відбувається у процесах розвитку, навчання, виховання, спілкування, 

діяльності особистості. На думку вчених, основними видами діяльності, які 

спрямовані на формування лідерських якостей студентів в освітньому 

просторі, є: 1) навчальна діяльність (індивідуальна, групова, колективна); 2) 

виховна діяльність (участь у тренінгах, конкурсах, змаганнях); 3) 

дослідницько-пошукова діяльність (участь у конференціях, проектах, 

програмах); 4) проективна діяльність (розроблення та захист індивідуальних 

і колективних проектів, творчих справ); 5) громадська діяльність (участь у 

роботі органів студентського самоврядування та громадських молодіжних 

організацій, учнівських творчих клубах, наукових товариствах, асоціаціях); 

6) представницька діяльність (уміння ефективно презентувати себе, групу, 

освітній заклад, молодіжну громадську організацію) [2]. 

У навчальній діяльності формування лідерських якостей відбувається 

під час упровадження саме творчих, нестандартних, інноваційних методів 

навчання, які характеризуються низкою особливостей, серед яких можна 

виділити: суб’єктний характер взаємовідносин між студентами та 
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викладачем на основах співробітництва; діалогічний, проблемний стиль 

викладання; демократичний стиль взаємовідносин; використання переважно 

групових форм організації освітнього процесу; використання проблемно-

пошукових, дослідницьких методів навчання; створення ситуації успіху у 

навчанні, забезпечення психологічного комфорту; реалізація принципу 

селективності (вибору) у навчанні. Ці особливості створюють передумови 

для формування аналітичного, творчого мислення, мотивують до 

самовдосконалення, самореалізації, розвитку особистісного потенціалу 

студентів, формуванню їх власної позиції та вміння обґрунтовувати і 

відстоювати свою думку, погляди, що у подальшому може стати підґрунтям 

для розвитку лідерських якостей. 
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ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ АДАПТАЦІЇ ДО ШКІЛЬНОГО 

НАВЧАННЯ ЛЮДЕЙ ОБМЕЖЕНИМИ МОЖЛИВОСТЯМИ 

Блищик Юлія, здобувач ОС «бакалавр», РДГУ 

Керівник: Джеджера О.В., викладач  

 

Психологічні чинники адаптації дітей з обмеженими можливостями. 

постановка проблеми. інклюзія в наш час грає дуже важливу роль тому 

проблема адаптації дітей з обмеженими можливостями є дуже важливою     

Початок систематичного навчання в школі є стресовою ситуацією  в 

житті  дитини, оскільки пов’язано з необхідністю адаптуватися до нових 

мікросоціальних умов. 

Цей процес супроводжується  різноманітними зрушеннями у 

функціональному стані і значною мірою впливає на психоемоційну сферу. 
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